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A 2025-ös globális cseresznyeszezon szélsőséges időjárási viszonyok, eltérő terméshozamok és 

változó piaci körülmények mentén alakult világszerte. Míg egyes országok – például Olaszország és 

Svájc – növekvő termésmennyiségekkel és kiváló minőséggel büszkélkedhetnek, addig más régiók – 

mint Törökország, Görögország vagy Spanyolország – súlyos veszteségeket szenvedtek el a 

kedvezőtlen időjárás (fagykárok, viharok, hőstressz) miatt. Az áttekintés részletesen bemutatja a 

főbb termelő országok helyzetét, a piaci trendeket, valamint az exportlehetőségek és fogyasztói 

szokások alakulását. 

A 2025-ös globális cseresznyeszezont eltérő termelési volumen és minőség, valamint változó piaci 

feltételek jellemzik. Az Egyesült Királyságban a cseresznyeszezon a szokásosnál korábban kezdődött a 

kedvező időjárásnak és a termelésbe vont új fajtáknak köszönhetően. Olaszország minden idők egyik 

legjobb szezonjáról számol be az északi termőterületen. Spanyolországban a szokásosnál később 

kezdődött a betakarítás a hűvös, csapadékos időjárás miatt, sőt a viharok és a jégeső jelentős 

veszteségeket okoztak. Németországban a belföldi cseresznye piaci részesedése növekszik az 

importtal szemben. Franciaországban a kedvező időjárás és az állandó kínálat támogatta az erős 

értékesítési lehetőségeket. Ausztria továbbra is a Törökországból, Spanyolországból és Olaszországból 

származó import termékekre támaszkodik. Hollandiában a termés kiváló, a kereslet erős, az árak 

stabilak. Görögországban a termőterület növekedése ellensúlyozta a kedvezőtlen időjárás miatti, 70%-

ot meghaladó veszteséget. Törökország súlyos fagykárokat szenvedett, ami a cseresznyetermés 70-

80%-át károsította. Észak-Amerikában nőtt a termésmennyiség, de a kereskedelmi vámok nyomás alá 

helyezik mind az árakat, mind az exportot. Chilében erős az exportnövekedés, azonban fokozódnak a 

minőségi problémák. Argentína exportja stabil, a hangsúlyt a patagóniai eredetigazolással rendelkező 

cseresznyére helyezik. Dél-Afrikában a termőterületek növekedésével az exportpiacok bővítésére is 

lehetőség nyílt.  

Az Egyesült Királyságban a betakarítás a kedvező időjárási körülményeknek, valamint az új 

fajtáknak, főként a Stoppel Prim sorozat korai fajtáinak köszönhetően hamarabb kezdődött. A 

cseresznye minősége és terméshozama országszerte jó. Azonban a szezon várhatóan a szokásos 6 hét 

helyett 4-5 hétre redukálódik. A gazdaságok földrajzi eloszlása miatt a termelés június elejétől 

szeptember közepéig, vagyis valamivel több mint 100 napig tart. A termést körülbelül 7 850 tonnára 

becsülik, melynek 20%-át közvetlenül a termelők adják el a fogyasztóknak, 10%-ot exportálják, vagy 

nagykereskedelmi csatornákon keresztül értékesítik, míg a fennmaradó mennyiséget a belföldi 

szupermarketek forgalmazzák. A termőterület mintegy 60%-a Délkelet-Angliában, 30%-a Nyugat-

Midlandsben, 10%-a Skóciában található. Ez jelentős változást jelent, mivel 15 évvel ezelőtt a 

termelés 80%-a Délkelet-Angliában összpontosult. A belföldi termelés mellett a keresletet spanyol 

importtal elégítik ki. Azonban a hűvösebb időjárás miatt a szokásosnál később kezdődött a szezon 

Spanyolországban. A központi Valle de Jerte régióból származó gyümölcs várhatóan július elejéig-

közepéig lesz elérhető. Így a kiskereskedelmi árak várhatóan a korábbi évekhez hasonlóak lesznek. 

A betakarítás jól halad Észak-Olaszországban, különösen Emilia-Romagna régióban. Az árak stabilak, 

mivel kevesebb a dél-olaszországi, valamint a spanyolországi és törökországi termés is. A 

gyümölcsméretek jók, nagy arányban 28 mm vagy a feletti nagyságúak. A régió számos termelője az 

ideit minden idők legjobb szezonjának tartja. A termelői árak 6 és 12 EUR/ kg között mozognak a 

gyümölcs minőségétől és méretétől függően. A biocseresznye ára is magas, követve a konvencionális 



termékeknél megfigyelhető tendenciát. Puglia régióban a kedvezőtlen időjárási körülmények miatti 

50%-os mennyiségi csökkenés ellenére a termelők bevétele stabil maradt a gyümölcsök kiváló 

minőségének köszönhetően. A közelmúltban 15-20 %-kal csökkentek az árak, ami más nyári 

gyümölcsök nagyobb elérhetőségével magyarázható. A piac támogatta a belföldi cseresznyét, mivel 

minősége továbbra is jobb a külföldi konkurenciánál. A 2025-ös év a Bracigliano területéről származó 

cseresznye számára fellendülést jelent. A termés bőséges, a termelői árak kielégítők. Az ideális 

időjárási körülmények lehetővé tették a nagyméretű, kiváló, édes gyümölcsöket. A Spernocchia 

fajtából származó minták 25 feletti Brix-szintet mutattak, ami rendkívül magas érzékszervi minőséget 

jelez. Az olasz háztartások 35%-a vásárol cseresznyét, ami az előző évi felméréshez képest 

növekedését mutatott. A cseresznye köztudottan drága gyümölcs, mégis egyre kevesebb család 

hajlandó lemondani róla. A fő vásárlási csatorna továbbra is a szupermarket maradt, de a 

hipermarketek és a diszkontok jelentősége is növekedett. 

A spanyol cseresznye átlagára magasabb, mint a korábbi években, ami a belföldi és a többi 

mediterrán termelő ország kínálatcsökkenésének köszönhető. A betakarítás később kezdődött, mivel a 

fő termőterületeken csapadékosabb volt az időjárás. A szezon kezdete óta a viharok jelentős 

terméskiesést okoztak és növelték a másodosztályú termékek arányát is. Egyes termesztési régiókban 

alig tudtak gyümölcsöt szállítani a piacra. Jellemzően az árak június közepétől a megnövekedett piaci 

kínálat miatt csökkentek, de idén magasak maradtak a kontinenst érintő fagy okozta 

terméscsökkenés miatt. Június közepe óta a rendkívül magas hőmérséklet a termelők körében 

minőségromlással kapcsolatos aggodalmakat keltettek. A cseresznyetermesztés az elmúlt években 

növekedett, és az új piacokhoz való hozzáférést pozitív fejleményként értékelik. Azonban a kínai 

exportprotokoll szigorú hidegkezelési követelményeket tartalmaz, ami miatt az ágazat óvatosan 

közelíti meg a folyamatot. 

Németországban a spanyol gyümölcsök domináltak a piacon, de a hazai termékek népszerűsége is 

fokozódik. A török és olasz termékek inkább kiegészítették a kínálatot. Belgiumból, Franciaországból 

és Görögországból csak kis mennyiségben állt rendelkezésre gyümölcs. A belga gyümölcsök 

kivételével az árak enyhén vagy jelentősen meghaladták az előző év azonos időszakának szintjét. 

Különösen a görög, a török és az olasz cseresznye áremelkedése volt jelentős az előző évhez képest. A 

szüret már május végén megkezdődött, amit július közepéig próbáltak meghosszabbítani a késői 

fajták, például a Final 12.1 fajta telepítésével. A főbb termőterületeken, vagyis a Bodeni-tó, az Altes 

Land és a Rheinhessen régiókban idén a termésmennyiség stabil, a minőség javul, az íz zamatos. 

Egyre nagyobb jelentőséggel bír továbbra is a fóliatakarásos termesztés. 

A franciaországi szüret egy héttel később kezdődött, mint tavaly. Több nagyon gyenge év után a 2025-

ös termés a becslések szerint a francia cseresznyeültetvények potenciáljának 80%-át teszi ki. Ez 

egyértelmű javulást jelent az elmúlt évekhez képest, bár még mindig elmarad a történelmi csúcstól. A 

2025. évi termés várhatóan valamivel több mint 33 000 tonna lesz, ami 5%-os növekedést jelent 

2024-hez képest, és 12%-kal magasabb a 2020 és 2024 között mért átlagos termésnél. A kedvező 

időjárási feltételek kulcsfontosságúak lesznek a pozitív termelési szint megerősítéséhez. Az ágazat 

reméli, hogy a kínálat július végéig folyamatos lesz. A szezont egyelőre kedvező éghajlati feltételek 

jellemzik, ami támogatja a fogyasztást is. 

Az osztrák piacot a Törökországból, Spanyolországból és Olaszországból érkező szállítmányok 

uralták. A fagykárok miatt Magyarországon idén nagyon kevés a termés, különösen a korai 

szegmensben, ami általában kiegészíti a kínálatot. A nagykereskedelmi árak 9 és 12 EUR/kg között 



mozogtak. A belföldi termés betakarítása már zajlik. A fajták sokféleségének köszönhetően a szüret 

több héten át, június elejétől július közepéig tart. Stájerországban a leggyakrabban termesztett 

cseresznyefajták a „Kordia” és a „Regina”, amelyek június végén, illetve július elején érnek. Főként 

Stájerországban vált bonyolultabbá a termesztés az utóbbi években a téli időjárás egyre gyakoribb 

eltolódása és a késői, tavaszi fagyok miatt. Továbbá az érési szakaszban egyre gyakoribbá váltak a 

heves esőzések is. A jó minőségű gyümölcsök előállítása érdekében egyre gyakrabban alkalmaznak 

fagyvédelmi intézkedéseket, vagyis jégkár elleni hálót és fóliatakarást. 

Görögországban a 2025-ös év kihívást jelent a cseresznyetermesztésnek a kedvezőtlen időjárási 

körülmények miatt, amelyek a terméshozamot jelentősen csökkentették. A cseresznye ára a 

kiskereskedelmi üzletekben, például az élelmiszerboltokban, a termelői piacokon és a 

szupermarketekben akár 400%-ot meghaladó mértékben is növekedett. Annak ellenére, hogy az 

előrejelzések szerint a cseresznyetermelés 34%-kal nőtt 2024-hez képest, az idei szezonban a 

veszteségek várhatóan meghaladják a 70%-ot. További problémát jelent a gyümölcsrepedés, ami 

fokozza a piaci hiányt és a veszteséget is. 

Svájc 2 500 tonnás cseresznyetermése kiválónak számít, a fő betakarítás június közepén kezdődött. 

A hetekig tartó napsütés utáni csapadék optimális hatással volt a gyümölcsnövekedésére. A 

fogyasztók nagy mennyiségre és jó minőségre számíthatnak. Az eltérő érési idejű fajtáknak 

köszönhetően a belföldi cseresznye várhatóan július végéig elérhető lesz. 

Hollandiában bőséges és kiváló ízű a termés, de a cseresznye mérete valamivel kisebb, mint tavaly. 

A piaci kereslet erős. Az importált cseresznye hiánycikk, mivel a fagykárok Görögországban és 

Törökországban is jelentősen csökkentették a termést, ami növelte a belföldi cseresznye iránti 

keresletet. Az árak továbbra is magasak, 6 és 7 EUR/kg között mozognak. 

Az idei szezonban nem termett elég cseresznye Törökországban. A teljes termésmennyiséget alapul 

véve a termés 70-80%-a károsodott. Így a cseresznye ára magas, és az exportálható mennyiségek 

alacsonyabbak. Feltehetően az exportőrök kivárnak, amíg a megfelelő szintre kerülnek az árak, mivel 

a hiány több exportpiacon is érezhető. A török kormány nem avatkozott be, mivel a helyi piacok 

továbbra is erősek, és felvásárolják a korlátozottan rendelkezésre álló mennyiséget. 

Észak-Amerikában a cseresznye termésmennyisége nőtt a tavalyi évhez képest. A szezon erősen 

indult, és a kínálat gyorsan növekedett. Észak-nyugaton valamennyi termesztési régióban 

megkezdődött vagy rövidesen megkezdődik a betakarítás. Eközben Kaliforniában június 15-én 

befejeződött a szezon. A kereslet növekszik, különösen az észak-nyugati termelés hat pozitívan a 

fogyasztók magatartására. A keresletet a promóciók is támogatják és ismételt vásárlásra is ösztönzik 

a fogyasztókat. Azonban a kiskereskedelmi árak csökkennek.  A Csendes-óceán északnyugati 

partvidékéről származó gyümölcs várhatóan augusztus végéig lesz elérhető. Az idei szezon egyik 

kihívása a kereskedelmi vámok körüli bizonytalanság, tekintettel az észak-amerikai cseresznye magas 

exportrészesedésére. Bár Kalifornia és Washington termése jó, a kereskedelmi korlátok jelentősen 

csökkentették az exportlehetőségeket. Kínában ugyan csökkent az amerikai exportcseresznye ára, ami 

körülbelül 15-20%-kal alacsonyabb, mint tavaly, azonban a kereslet gyenge. A fő cseresznyefajták a 

Black Pearl, a Santina és a Coral. Az exportált tételek némelyike kevésbé édes a kínai fogyasztóknak. 

Kanadában a tavalyi súlyos fagyok után a 2025-ös szezon a fellendülés jeleit mutatja. A korai 

termésmennyiség megfelelőnek tűnik, de a gyümölcsméretek kicsik. A késői fajtáknál a további 

ritkítás várhatóan nagyobb gyümölcsöket eredményezhet. A vámok miatti bizonytalanság Kanadának 

kedvező lehetőséget ad az amerikai exportpiacok kiszolgálására. 



Chilében a termésmennyiség jelentős növekedése az árak csökkenéséhez vezetett: körülbelül 30 

USD-ről 20 USD alá csökkent a cseresznye dobozonkénti ára, ami 33%-os csökkenést jelent. A kínai 

export erős koncentrációja, ami a teljes termésmennyiség 90%-át teszi ki, kiszolgáltatottá tette az 

ágazatot a logisztikai kihívásoknak, ami negatívan hatott a gyümölcsminőségre. Az éghajlati 

viszonyok, többek között a hőstressz és a vízhiány szintén hozzájárultak az alacsonyabb minőségű 

termés nagyobb arányához, ami csökkentette az exportképes gyümölcsök elérhetőségét. Erre 

válaszul az ágazat olyan kiigazításokat fontolgat, mint a betakarítási idő módosítása, vastagabb 

terméshéjú fajták termesztésbe vonása és új kiszerelések bevezetése a piaci igényekhez való igazodás 

érdekében. Emellett az export piacokat is fokozatos diverzifikálják, többek között az Egyesült 

Államokba és Európába. 

Argentína ebben a szezonban több mint 6 000 tonna cseresznyét exportált, ami főként az ország déli 

termőterületeiről származott. Valle de Los Antiguosban a cseresznye megkapta az eredetmegjelölést, 

amely hivatalosan elismeri a termőterülethez való kötődését. Kedvező szezonokban a régió akár 1 200 

tonnát is exportált. Dél-Argentína klimatikus viszonyai, vagyis az alacsony páratartalom, a hideg 

hőmérséklet és bőséges napfény lehetővé teszik a kiváló minőségű gyümölcsök előállítását. Bár az 

ágazatot az ültetvények mérete és a logisztika korlátozza, az exportpiacokon a fogyasztók értékelik az 

eredetre jellemző tulajdonságokat. 

Dél-Afrikában az elmúlt szezonban 3 086 tonna cseresznyét termeltek, ami 9%-os növekedést jelent 

az előző évhez képest. Ebből 1 880 tonnát belföldön értékesítettek, mintegy 50 tonna került 

feldolgozásra, és 1 154 tonnát exportáltak. Az ültetvények területe jelentősen, a 2012-es 185 

hektárról 2024-re 819 hektárra nőtt. Az alacsony hidegigényű fajták használata jelentősen átalakította 

az ágazatot, lehetővé téve a gyümölcsösök telepítését olyan régiókban is, amelyek hagyományosan 

nem alkalmasak a cseresznyetermesztésre. Bár a termés nagy részét még mindig Nyugati-fokvidék 

adja, az északi termelők számára szeptemberben és októberben, a fokvidéki szüret kezdete előtt 

kiváló értékesítési lehetőség nyílik. Jelenleg a termelés egyharmadát az ország északi régióiban 

termesztik. A 2024/2025-ös szezonban az Egyesült Királyságba exportált dél-afrikai cseresznye aránya 

60%-ra emelkedett az előző évi 55%-ról. Eközben a Közel-Keletre irányuló export 17%-ról 12%-ra 

csökkent. Európába az idei termelés 18%-a érkezett. 
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